SERrIE 2 : CALCULER DES VOLUMES

FEN Compléter avec la bonne formule
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a. Le volume d’un cube :

b. Le volume d’un parallélépipede rectangle :

(o]

. Le volume d’une pyramide :

d. Le volume d'un cone :

e. Le volume d'un cylindre :

-

. Le volume d’'une sphére :

P2 cCalculer le volume des pyramides.

cm?

cm?

[E] On considére des pyramides dont les bases
ont une aire de 56 mm?2.

a. Compléter le tableau.

Hauteur de la

pyramide 1,3 dm

7 mm 9cm

Volume de la
pyramide (en mm?3)

b. Que remarquez-vous ?
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[N Compléter les calculs pour déterminer le volume
de chaque cbne de révolution. Arrondir au dixieme.

Aire de la base :

2
a. cm
Volume du cone:
cm?
b. _
Aire de la base :
Volume du cone:
C.

Aire de |la base :

Volume du coOne:

EH Vvolumes de pyramides

a B C cCalculer le volume

exact de I|JDHK.

G

K

E” H

ABCDEFGH est un cube
de coté 8 cm.

b. M N Calculer le volume
L ; 0 exact de la
5 pyramide ORST.
Q,-EL' S Ry
, T R
S
LMNOPQRS est un pavé
droit : LM=5cm;
LO =5,6 cm et
LP =8,6 cm.
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I3 Jean-Louis a empilé et collé 5 cubes de 4 cm
d’aréte et un prisme droit de facon a obtenir le

solide représenté ci-dessous. La hauteur du
prisme est égale de 1,5 fois I'aréte des cubes.
Arriere Droite
~a g

w
\Face avant
4

/

Gauche

Calculer le volume en cm? du solide.

Une gélule a la forme d'un cylindre droit de
longueur 1 cm avec une demi-sphére collée a
chacune de ses bases de rayon 3 mm.

a. Reporter sur la figure les longueurs de I'énoncé
exprimées en millimétre.

b. Calculer le volume total de la gélule arrondi a l'unité.

] Gégé a acheté un ballon gonflable en forme
de sphere pour ses enfants. Le diameétre de ce
ballon est de 30 cm.

a. Calculer, en cm?3, le volume du ballon arrondi a
['unité.

b. A chaque expiration, Gégé souffle 500 cm? d'air
dans le ballon. Combien de fois devra-t-il souffler
pour le gonfler au maximum ?

c. Quelle est la surface, cm?, de I'enveloppe de ce
ballon ? Arrondir a I'unité.

] Le culbuto ci-contre
est un jouet pour enfant
qui oscille sur une base
sphérique.

a. Calculer, en cm?3, son volume arrondi a l'unité-.

b. La base sphérique est remplie de sable. Quel
pourcentage du volume du jouet représente le
volume du sable ?
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